

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Заботливые руки

ДЕНЬ 8 Марта — не просто праздник женщин. Это день тружениц, установленный в ходе революционной борьбы пролетариата за свои права. Женщины-работницы внесли неоценимый вклад в победы, достигнутые трудящимися мира в классовой борьбе. Они наряду с мужчинами деятельно участвовали в борьбе против самодержавия, за установление власти трудового народа в нашей стране. Вместе с мужьями и братьями вынесли они все испытания гражданской войны и восстановительного периода. Они шли в колхозы, строили первые гиганты индустрии, сражались на фронтах Великой Отечественной войны, спасали раненых, обеспечивали фронт и тыл оружием, продовольствием. А потом, после войны, рядом с мужчинами поднимали из руин города и села России, Украины, Белоруссии. Если исследовать долю труда женщин в послевоенных пятилетках — весомая половина усилий в достижениях тех лет принадлежит именно им.

Тут нечему удивляться: это естественно. Вызванная к жизни нашей великой революцией, трудовая и общественная активность женщин возрастает с каждым годом. Женское неравноправие — прямое следствие классового угнетения — в социалистическом обществе лишено социальной базы, социально-экономических условий.

Партия и правительство с каждым годом прилагают все новые усилия, чтобы советская женщина, раскрепощенная Великим Октябрем, обрела все более широкие возможности как личность, как гражданка, как труженица, как общественная деятельница.

Увеличивается объем бытовых услуг, растет число предприятий общественного питания, сооружаются новые и новые детские учреждения. Это можно видеть всюду — и, конечно же, в нашем городе. Достаточно посмотреть, как выполнены наши планы за прошлую пятилетку, за прошлый год — и каждый убедится, что сделано очень многое. А намечается — еще больше. Об этом свидетельствуют социалистические обязательства, принятые городом на второй год девятой пятилетки.

Женское движение в нашей стране — это движение работниц, крестьянок, инженеров, техников, служащих за коммунистический труд, за построение экономической базы коммунизма, за воспитание здорового и преданного обществу делу молодого поколения. Активисток этого движения в нашем городе — тысячи. Это — сборщица кабин, работница Уральского автомобильного завода Зинаида Ивановна Пермякова — депутат Верховного Совета СССР. Это депутат областного Совета напильчица Любовь Михайловна Дунаева. Это тысячи их сверстниц, старших и младших подруг. Многие из них являются руководителями, главными специалистами крупных предприятий города, возглавляют отделы заводов и фабрик, медицинские и детские учреждения, школы. Они шьют одежду, преподают, лечат, воспитывают, разбирают судебные дела, занимаются исследовательской работой, руководят кружками в клубах. Они стоят у станков, мастерицы делают обувь, делают прически...

Небольшая доля всей этой деятельности женщины отражена в корреспонденциях и заметках, помещенных в сегодняшнем номере «Миасского рабочего». И деятельность эта не ограничивается работой на производстве, в учреждении, либо в общественных организациях. Наши землячки-спортсменки берут пример со своих знаменитых подруг, успешно выступивших недавно в зимних Олимпийских играх. В недавних соревнованиях на приз «Хозяйка Ильменских гор» в третий раз победила Зинаида Устелемова. Но победа осталась не только за ней: победили здоровье, жизнерадостность наших женщин и девушек, немало времени отводящих физической культуре и спорту. Наши женщины и девушек можно увидеть на теннисном корте, на ледяной и гравейной дорожках, на волейбольных и баскетбольных площадках, за шахматными досками. Их работы видят посетители клубов на художественных выставках, на сценах дворцов культуры. Словом, женщины равноправны во всем, и это — замечательное завоевание социализма. И в ответ отдадут они тепло заботливых рук любому делу, за которое берутся.

Народ приносит сегодня теплые поздравления матерям, женам, сестрам, дочерям — сегодняшним и завтрашним труженицам, окруженным любовью в семье и стране.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII
№ 48 (7597)

Среда, 8 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В ЦЕХАХ И НА УЧАСТКАХ напильного завода установлено около двух тысяч электрических и тепловых приборов. Одни из них следят за технологическим процессом, другие — ведут учет расходования энергии. И как бы точно они ни работали, за приборами нужен уход и глаз человека, нередко — ремонт. Этим делом на предприятии занимается специальная лаборатория.

Из цеха в цех идет по заводу средних лет женщина. Она подходит к приборам и следит за их работой. Если видит что-то не так, то снимает их и сама ремонтирует. Более двадцати лет трудится Любовь Михайловна Дунаева на предприятии. И все это время она — электрослесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике.

— Отличная работница, ударник коммунистического труда, — отзывается о ней начальник лаборатории Андрей Ефимович Бябин, один из кадровых работников завода. — За месяц Любовь Михайловна ремонтирует до пятидесяти приборов. Качество — хорошее. А контролеры у Дунаевой всегда строгие — представители Челябинской лаборатории государственного надзора по измерительной технике. Электрослесарь она высокой квалификации — недавно Любови Михайловне присвоен пятый разряд.

Напильчицы знают Дунаеву и как активную общественницу. Любовь Михайловна — депутат областного Совета депутатов трудящихся. Являясь членом заводского комитета профсоюза, она возглавляет сектор по работе с детьми.

НА СНИМКЕ: Л. М. Дунаева.

Фото В. Суродина.



ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Инженера-технолога заготовительного цеха комбината «Миассмбель» Нину Александровну Саразу трудно застать в отделе. Почти все время она находится там, где обрабатывают детали для обеденных столов. Заметит отклонение от размера — тут же примет меры, подскажет, как отрегулировать станок.

В цехе на стендах висят чертежи изделий, тут же представлены их образцы, указаны точные размеры. По образцам каждый может сверить свои детали. Обо всем этом тоже позаботилась Нина Александровна.

ТЕПЛО ЧУТКИХ СЕРДЕЦ

Нет сильнее сплыва, чем бескорыстная дружба — мужская. Нет ничего теплее женского сердца. Загляните в цех шасси автозавода, пройдите на участок обработки чашек дифференциала, побеседуйте с людьми, и вы почувствуете теплоту взаимоотношений.

Надежда Аристова приехала издалека, не смогла поступить в автомеханический техникум. Пришла на участок.

— Не огорчайся, — успокоила ее группкомсорг Наташа Мачулина. — Я третий год на вечернем.

Обычно, когда в цех приходит новичок, он проходит проверку на сверлильных операциях: они быстро осваиваются. Сверловщицей первое время работала и Аристова. Ведет обработку и часто поглядывает на шлифовщицу.

— Нравится? — спрашивает Аклима Шакировна Идиятуллина.

— Даже завидно, — призналась Аристова.

— В обед немного задержимся, — предлагает кадровая работница, — покажу приемы.

Шлифовальный круг не сверло. Требуется получить высокий класс чистоты, уложиться в

мизерный допуск. У Идиятуллиной хорошо все получается, даже красиво. Когда Аристова скопировала ее приемы, то Аклима Шакировна заметила:

— Не все сделала так, как я. Видишь, поверхность дробленая: подшипник плохо будет работать.

И Аристова впервые от своей старшей подруги услышала незнакомые слова «врезание», «выхаживание», узнала, что они означают.

Аклима Шакировна была первой наставницей Ани Михайловой. Когда-то, что называется, водила за руку, а теперь это передовая сверловщица и шлифовщица. Вместе с теплом сердца передала свой опыт Анастасия Дмитриевна Сахарова молодому токарю Валентине Миловановой.

Только на первых операциях участка работают мужчины. Их немного, и поэтому коллектив можно назвать женским. Мастер Геннадий Федорович Богомолов доволен и результатами труда, и сложившимися добрыми отношениями между людьми, и проявлением высокой активности в общественных делах.

Совсем недавно на комсомольскую группу этого участка мы смотрели, как на отстающую. Не раз критиковали ее — действовало на девчат.

— Чем мы хуже комсомольской группы секции наладки? — упрекали они себя. — Давайте по-настоящему возьмемся за дело.

Упорядочили вопрос с поручениями. Приняли личные планы и обязательство шефствовать над шестым классом школы № 17. Многие пошли учиться. Содержательней стала жизнь. И это новое содержание вдохнули активистки Наталья Мочулина, Надежда Аристова, Анна Михайлова. Без них не проходят субботники, спортивные соревнования, выступления художественной самодеятельности.

Коллектив участка включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия со дня образования Союза ССР, принял повышенные обязательства. И когда достигается новый успех, первыми отмечают наших славных, дружных, заботливых тружениц.

Л. ГРЕДАСОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ.

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ городского профессионально-технического училища № 38 Валентина Середенина пришла на швейную фабрику, во второй пошивочный цех. Молодая швея-мотористка за сравнительно короткий срок освоила многие пошивочные операции. Свои дневные нормы Валентина успешно выполняет. Продукция, сделанная ее руками, отличного и хорошего качества

НА СНИМКЕ: В. Середенина. Фото В. Подшивалова.

ПРАБОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Любимая профессия

— Могли бы Вы жить без своей работы? Быть просто домохозяйкой, матерью.

— Что вы, это немыслимо, — горячо запротестовала Галина Сергеевна Пантелеева, врач-инфекционист городской больницы.

...Она — девочка еще неопытная, мало смыслящая в жизни, но твердо решившая: «Буду врачом». Любовь к этой профессии увлекла родная тета, врач.

...Десятилетка позади. Галина, не колеблясь, переступает порог Пермского медицинского института.

...Распределение. Галине Сергеевне вместе с мужем, тоже врачом, дают направление в Коми-Пермяцкий национальный округ. И вот она в районной больнице села Гойны — самой северной точке округа, в трехстах километрах от железной дороги. Кругом — чужая тайга. Жутковато.

Иногда приходилось добираться на любом подвернувшемся транс-



порте. Это могли быть и трактор, и речной плот, и телега. А где топь, кучер командует: «Пересаживайся на лошадь, верхом поедем». Однажды вызвали в отдаленный пункт.

Вместе с лаборанткой обследовали детей, приняли профилактические меры. Надо бы возвращаться домой, но о них словно забыли: никто не приезжал. Галина Сергеевна созвонилась

с мужем, и он прибыл на моторке.

Стемнело. Лодка то и дело садилась на мель. А после особенно резкого толчка окончательно застряла.

Пришлось выбирать на берег, где виднелись огни жилья. Он оказался очень крутым и высоким. С собой тащили все походное медицинское оборудование, тяжелый микроскоп, автоклав, да еще лодочный мотор. Переночевали в деревушке, а утром добрались домой сухопутным транспортом...

В шестидесятом году Галина Сергеевна приехала в Миасс. Коллектив городской больницы понравился ей сразу: няни, сестры, врачи работают здесь по многу лет, очень дружны, добросовестно относятся к работе. Она сроднилась, сработалась с этими людьми, не щадит себя ради общего дела, получая большое удовлетворение от работы. И для семьи находит время. Сына вырастила — ему уже семнадцать. А дочке пока только десять лет, и она мечтает стать врачом. Как мама.

Л. ЗУБИЦКАЯ.

БЫТЬ НУЖНОЙ ЛЮДЯМ

На швейную фабрику я пришла, окончив десятилетку. Выбрать профессию помогла школа № 1, где нам, кроме общеобразовательных предметов, преподавали домоводство. Я научилась шить себе платья. Это занятие нравилось, потому и захотелось стать швеей.

Меня взяли ученицей по специальности швея-мотористка. Помню, привели нас, группу новеньких, в цех, посадили за машины и стали показывать, как делать швы. Я привыкла к ручной швейной машине, а тут электрическая. Нажал кнопку и она заработала: только педалями управляй. Непривычно как-то было, и в то же время интересно.

Первую свою работу — спитые лоскутки материи — принесла домой.

— Ну, как дела? — спросила мама.

— Вот мои труды.

Порадовалась она вместе со мной началу трудовой жизни. Вскоре нам, новичкам, доверили самостоятельную операцию — боковые швы детских

брюк. Не сразу все получалось. Приходилось иной раз и распарывать свою работу. Но я не отчаивалась. Знала, что мне всегда помогут.

Сейчас я уже имею стаж работы, хорошо освоила операции. План всегда выполняю и перевыполняю. Но этого мало. Надо, чтобы вся бригада справлялась с заданием. Новичкам приходится особенно трудно. Поэтому, когда есть время, помогаю им.

Коллектив у нас — хороший, дружный, много молодежи. Мы всегда вместе: и на работе, и после работы. Ходим на каток, в кино, собираемся по праздникам.

Меня второй год избирают профгруппоргом. Так что я в ответе за весь коллектив. Бригада мастера Лидии Шавриной, в которой работаю, сейчас осваивает новую модель — мужские капроновые куртки. Приходится порой трудновато, но с таким коллективом, как наш, трудности не страшны. Л. КОЗИЦЫНА, швея первого пошивочного цеха швейной фабрики.

„Просим поздравить“

ОБЗОР ПИСЕМ

«Просим поздравить с праздником 8 Марта». Так кончатся многие письма, пришедшие в редакцию накануне Международного женского дня. Работники больницы автозавода поздравляют своих сотрудников.

«В центральной поликлинике хорошо поставлена работа с санитарным активом, много уделяется внимания профилактики инфекционных болезней, санитарно-просветительной работе. Одним из лучших территориальных участков по всем показателям является участок № 5 — врач М. Глазунова и медсестра Е. Земскова. С большой отдачей работают на автозаводе цеховые врачи Э. Ежикова, З. Краснощекова, фельдшера Г. Мамаева, М. Мурдасова.

А. СЕВАСТЬЯНОВА, заведующая цеховой медслужбой автозавода».

«При центральной поликлинике капитально отремонтировано и реконструировано физиотерапевтическое отделение, дополнительно установлена новая аппаратура, вступила в строй парафино- и грязелечебницы.

В отделении работает небольшой дружный коллектив во главе с врачом В. Мараминой и старшей медсестрой А. Семенович. Он умело использует новую аппаратуру.

А. БОНДАРЕНКО, старшая медсестра поликлиники».

«Много лет возглавляет работу здравпункта автобазы № 14 фельдшер Зинаида Васильевна Чиркова. Это очень опытный, грамотный медицинский работник с двадцатилетним стажем. Она проводит большую лечебно-профилактическую работу в коллективе автобазы № 14, активно участвует в общественной жизни поликлиники.

С. ЯНДАШЕВСКАЯ, заместитель главного врача больницы автозавода».

Среди медицинских работников много женщин. Им адресуют свои поздравления и благодарности больные.

А. Назарова, живущая в селе Черном, благодарит гинекологов южной части города Г. Хаванцеву, Г. Тарасову. Семья Силкиных передает сердечное спасибо врачам машгородка тов. Ларионовой, Захезину, Борисовой, Лузиной, Щелкуновой и другим медработникам терапевтического отделения. Врача глазного отделения больницы автозавода З. Александрову, медсестер, санитарок поздравляет с праздником, желает здоровья, успехов пенсионер В. Долгополов.

Л. ВИКТОРОВА.

ДОМ, в котором я живу, расположен напротив детского сада № 52 автозавода с ласковым названием «Гнездышко». Мне доставляет большое удовольствие слышать звонкие детские голоса, видеть жизнерадостные лица, веселые игры.

Участок детского сада прекрасен зимой и летом. Сейчас здесь дети резвятся на снежных и ледяных горках, красуются в праздничном убранстве елки и, что особенно привлекает ребятшек, — снежный Дед Мороз. Изумительно искусно сделаны зайчики, лисички, медведи, домики, лодки. Радуетесь, видя, сколько умения, находчивости, выдумки вложено в каждую фигурку.

Я пришел на участок, когда дети вместе с воспитательницей мастерили из снега печку.

— Кто у вас главный зательник, инициатор лепки этих скульптур?

— Все наши воспитательницы хорошие мастерицы, зательники.

„Гнездышко“

цы, — с улыбкой поясняет заведующая детсадом Вера Михайловна Жмаева. — Это можно сказать и о Волковой, и о Коноваловой, и о Семьянниковой.

Воспитательницы имеют среднее педагогическое образование, а Семьянникова продолжает учебу в вечернем институте. Умело, любовно формируют они характеры детей, приучают их с детства ценить красоту.

То, что я вижу ежедневно во дворе, — лишь небольшая частица труда воспитатель. В саду дети учатся петь, танцевать, рисовать, занимаются



играми. Есть в садике уголок природы, аквариум с рыбками и многое другое, что необходимо любознательным детям.

С материнской любовью, заботой относятся к детям все сотрудники детсада. Галина Владимировна Шамина преподает музыку, медсестра Галина Яковлевна Голоскова постоянно заботится о здоровье, санитарной гигиене.

Повар В. Пакулева готовит вкусные обеды, добросовестно выполняет свои обязанности завхоз П. Власова, внимательно и чутко относятся к детям няни М. Сайфутдинова, Г. Яковлева.

Детсад «Гнездышко» считается в городе одним из лучших. Он занимает первое место в социалистическом соревновании. Это прежде всего заслуга заведующей детсадом В. Жмаевой, которая имеет двадцатилетний стаж работы с детьми, вкладывает в работу теплоту своего сердца.

С. СВИРИД, член городского совета ветеранов.

Счастливый билет

Ю. Косова

Василь Васильич энергично заскочил в автобус и, удобно усевшись, откинулся на спинку сиденья. Сердце Кроткого радостно колотилось: сегодня ему явное везло. На заводе он получил солидную сумму тринадцатой зарплаты, в магазине ему удалось (нет, не по благу!) купить пыжиковую шапку. Даже здесь он оторвал счастливый билет! Молчал и камушек в печени...

У остановки «Геологоразведочный техникум», проклиная погоду и скользкие ступеньки автобуса, крахтя, влезла укатанная старушка и примостилась рядом с Васильем Васильичем.

— Сынок, до Широкого мне надо, к внуку я, — обратилась она к Кроткому.

— Нам, бабуся, по пути. Только я на одну остановку раньше выйду, а после вы.

— Вот спасибо, вот спасибо, — затараторила соседка.

Автобус лихо катил к следующей остановке. Не успели скрипеть тормоза, а старушка толкала Кроткого в бок.

— Мил человек, ента не твоя?

— Да, нет же, бабуля. Говорю: долго еще. Сначала я выйду, потом ваша будет.

— Благодарствую, сынок, благодарствую!

У «Пугачевской горки» Василь Васильич почувствовал, как его вновь ткнули под ребро:

— Ты, сынок, смотреть-то в оконце смотри, да только, остановку не прогляди.

— Ну, что вы, мамаша!

— К внуку я. Не дай бог преуд!

Почему-то Василь Васильич эта, в огромном черном платке, старушка начала раздражать. Неужели и сейчас она опять спросит: «Сынок, ента не твоя?» — тоскливо подумал Кроткий.

— Сынок, ента не твоя? А дальше слазить?

— Дальше, дальше. Не беспокойся, мать, не проедем, — еле сдерживаясь, процедил сквозь зубы Василь Васильич.

Бабка замолчала. Но ненадолго. У следующей остановки она вновь пихнула Кроткого, но уже не под бочок, а угодила в умолкнувшую печень.

— Пошто ты на ентои не слазишь?

— Ента не моя, вот и не слазю, — выдохнул Кроткий.

— Сынок, мне-то когда? Ой! А что эта тебя, милый, так скорчило?

— Сиди, бабка. Я выйду, а потом ты! Хочешь слазь, хочешь прыгай!

Кроткого уже не радовали ни пыжиковая шапка, ни счастливый билет. До его остановки оставалось совсем немного, и этим он утешал себя: «Вася, ты же креп-

кий человек, железный! Ну возьми, Васенька, себя в руки, ведь еще чуть-чуть. Плешь ты на эту бабку! Будь же, наконец, мужчиной! Да и счастливый билет у тебя в кармане».

Василь Васильич вытащил билет, сосчитал еще раз цифры, сунул бумажку в рот и яростно начал жевать.

Автобус затормозил. Старушка заерзала на сиденье, дернула Василь Васильича за рукав и тут же пихнула его локтем. От неожиданности Кроткий подскочил и скривился. Что-то как ножом резануло в бок. «Кажется, эти камни бабка превратила мне если не в песок, то уж наверняка в щепень», — пронеслось у него в голове.

— Мил человек, уж не проехал ли? Гляжу, задумался. Может, и впрямь проехал?

— Тьфу... — разжеванный билет прилип к стеклу.

Василь Васильич, скорчившись от боли, кое-как вышел из автобуса и, еле переставляя ноги, поплелся по узкой тропке.

— Сынок, а мне что ж? На следующей? — вслед заскрипела бабка.

Впереди сквозь сосны виднелись здания городской больницы. Кроткий шел туда.

— Гляди-кась ты, и ентот не устоял. А на вид интеллигентный...

В. СУРОДИН.

Поэтическая рубрика

Сергей КУРБАНГАЛЕЕВ

Матери

Опять в цветастом платье ситцевом,

Глядишь, вперед подавшись вся. Я так и вырос неусидчивым, Каким, пожалуй, быть нельзя.

Я у Земли над самой крапивою...

И эта даль мне поутру, А ты, в руках косынку комкая,

Ждешь у калитки поутру. И днем ты ждешь

меня с автобусом.

Лопату в грядке позабыв, А я кричу задорным голосом,

Волнам, встающим на дыбы. Мне очень трудно в этом случае,

Поверь, родная, и прости, Что все-таки, судьбу-то лучшую,

Мне с домом рядом не найти.

... И ты еще выходишь вечером,

Когда устанут соловьи. Морщиной новою отмечены

Все ожидания твои.

На селе

Зима уж не сурова,

И меньше надо дров.

Приглажены сугробы

Ладошками ветров.

Стоит в осаде крепость,

Летят в нее снежки,

Волки здесь на редкость

Упрямы и крепки.

А мы куда взрослее...

Но, правда, все равно,

Мы мелочь пожалеем

На взрослое кино.

Опять приходим рано

И на свои места...

И снова у экрана

Резаются мелкота.

А гордые девчонки

На свой садятся ряд...

Все шепчутся о чем-то,

И лишь глаза горят.

Гаданья

О, как таинственны гаданья,

В глухую ночь

под рождество!

К девчатам мы без опоздания

Сходились,

как на торжество.

Был скудным свет

свечи никчемной,

Качалось пламя не спеша...

В гаданья верили девчонки

И нас просили не мешать.

То жели бумагу, ум дурмана,

То зрили милых в зеркалах.

Они, конечно, понимали

Не больше нас в таких делах.

Ах, любят девушки гаданья!

А нам бы угадать хоть раз,

Не нас ли в зеркальцах

видали?

Да нет, наверно,

не нас...

Над рекой бессонная ночевка.

Искры ввысь уносятся, маня,

Там одна веселая девчонка

До утра дурачила меня.

А когда рассветно посерело,

И туман качнулся на волне,

У костра девчонка

присмирела

И прижалась, робкая, ко мне.

В сизом дыме

тают чьи-то лица.

Как туман,

ромашки на лугу.

Я сижу, боюсь пошевелиться,

Тихий сон от ветра стерегу.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА на любительской сцене

Миасские любители самодельного искусства помнят его бурное развитие во второй половине сороковых годов в клубах нашего города, особенно на автомобильном заводе. Среди вокалистов, пользовавшихся неизменным успехом у слушателей, была и молодая певица Тамара Растворова. Она стала энтузиасткой хорового пения в коллективе отдела главного металлурга автозавода. Работа с хором, который она организовала, требовала специальных знаний. В этом ей оказали большую помощь Ф. Я. Певзнер, руководитель хора тогдашнего Дома культуры С. А. Манн. Немало полезного дали курсы хормейстеров при городской музыкальной школе № 2.

К хору металлургов вскоре присоединились любители разговорного жанра, музыканты. Этот коллектив все больше завоевывал симпатии автозаводцев. Он стал украшением всех праздников, часто выступал в концертах на подмостках завода и

города, участвовал в областных смотрах. В 1967 году Президиум Верховного Совета РСФСР за большие заслуги в развитии самодельного искусства присвоил Тамаре Николаевне, теперь уже Сесюниной, почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» — первое в нашем городе.

И вот позади 25 лет. Общественные организации завода в торжественной обстановке отметили это знаменательное событие. Коллектив выступил во Дворце культуры с отчетным концертом. Среди участников концерта мы видели ветеранов этого коллектива, участвующих в нем со дня организации, — В. Романову, Г. Лузину, Т. Торбееву, Т. Лещенко, А. Васильеву. Много лет участвуют в коллективе А. Кирилина, Л. Елишина, Р. Ситниченко, С. Мухаметшин, Н. Доценко, Т. Добрынина, Н. Бучная и другие.

Сейчас в коллективе 70 человек. В него, кроме хора, входят вокальные мужские и



женские ансамбли, группа чтецов, инструментальный ансамбль, в сопровождении которого выступают молодые солисты А. Маланин, В. Базаркин, Е. Балинская. Часто выступают чтецы В. Романова, Н. Поротникова, В. Кирилин, Г. Калико.

В последние годы Т. Сесюнина стала готовить главным образом тематические концерты, из которых наиболее яркими были композиции «Ленин и музыка», «За Советскую власть», получившая высокую оценку на областном смотре. Руководитель старается приблизить искусство к жизни предприя-

тия. Сочиненная и подготовленная Т. Сесюниной композиция «Родной наш завод, тебе поем, мы славу», также получила в феврале высокую оценку на заводском и областном смотрах.

Заводской комитет профсоюза и городской отдел культуры горячо поздравили энтузиастов на их юбилейном вечере и вручили почетные грамоты и ценные подарки.

В. МАЕВСКИЙ,
нештабный инспектор
отдела культуры
горисполкома.

НА СНИМКЕ: Т. Н. Сесюнина.
Фото В. Подшивалова.

«Хозяйка Ильменских гор» — Зинаида Устелемова

Соревнования на этот приз интересны тем, что участвуют в них только женщины. Судейская коллегия также составляется из женщин. Компетентные лица сообщили, что соревнования такого рода во всей Челябинской области проводятся, пожалуй, только у нас. Первые состязания на приз «Хозяйка Ильменских гор» проводил областной комитет по физической культуре и спорту, в последующие — город. В этом году в оргкомитет поступило 57 заявок от пяти крупнейших коллективов физкультуры города. Правда, выступили не все лыжницы, изъявившие желание. Вместе с женщинами на пять километров бежали и спортсменки, выступающие в группе девушек.

Начались соревнования парадом. Главный судья В. Винникова рапортует председателю городского комитета по физкультуре и спорту В. Мельникову. Затем В. Мельников поздравил спортсменок с наступающим праздником 8 Марта, пожелал им спортивных успехов. Юноши-лыжники вручили гонщикам поздравления. После этого начались старты.

Лучше всех дистанцию прошла мастер спорта из «Зари» Зинаида Устелемова. Она показала отличное время: 20 минут 6 секунд! В третий раз Зинаида стала «Хозяйкой Ильменских гор»! На втором и третьем местах — принявшие в соревнованиях участие гости из Челябинского института физкультуры Екатерина Царапкина (21.01) и Валентина Полимонова (21.17). Четвертое место заняла Тая Кадышева, тренирующаяся в детско-юношеской спортивной школе автозавода. В командном зачете победили спортсменки автозавода, за что им был вручен диплом первой степени и приз, на втором месте — команда завода «Миассэлектроаппарат», награжденная вымпелом. На третьем месте — лыжницы коллектива «Заря».

Оформление старта и прокладка лыжни была поручена спортобществу завода «Миассэлектроаппарат», и этот коллектив во главе с председателем заводского совета ДСО Л. Меньшигиным справился со своей задачей хорошо. Горком физкультуры поручил коллективу напильного завода предоставить на соревнования автобус. Времени было достаточно — две недели. Но председатель совета ДСО «Труд» И. Каравайцев не добился предоставления автобуса. А в соревнованиях напильники не участвовали, как не участвовал и спортколлектив треста «Уралавтострой», возглавляемый Э. Шилкиным. Тов. Шилкину горком физкультуры уже не раз указывал на его недисциплинированность.

А. РОМАНОВ.

И вкусно, и красиво

В санэпидстанции больницы машгородка прошел очень интересный смотр-конкурс кулинарных изделий под девизом «Лучшая хозяйка». Участвовали все сотрудники санэпидстанции.

Более двадцати блюд было представлено на суд жюри, но трудно было оценить, кто приготовил лучше?

Первое место присуждено нескольким хозяйкам: Н. Векшиной и А. Петько, приготовившим ореховый торт с медом, А. Сильченко и И. Рупышевой — за вкусные трюфели, З. Медведевой — за очень оригинальную сдобную выпечку «Петушок».

Холодные закуски изготовили Г. Переллева — сельдь под шубой, Л. Трескина — мясной салат.

Поощрительные подарки получили за вкусно приготовленные мясную солянку З. Горячева, вареники с капустой А. Домрачева, В. Бадьина, В. Кудряшова, рыбный пирог М. Павлова.

Смотр прошел очень живо, интересно. Хозяйки обменялись рецептами по приготовлению вкусных блюд.

Л. ОМЕЛЬЧЕНКО
работница больницы

Телевидение

9 МАРТА, четверг

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.50 Для детей. Фильм «Атомы в опасности». 19.00 «Актуальный экран». 19.20 Сказка для малышей. 19.30 «Спящий лев». Кинокомедия. 20.40 Концерт для делегатов областной комсомольской конференции. 21.00 «Время и мы». Передача десятая. 21.45 Фортпианные миниатюры. 22.00 «Время и мы». (Продолжение перелачи). 22.20 Программа будет объявлена дополнительно.

МОСКВА (11-й канал)

18.15 Научно-техническая революция и ее социальные последствия. (Учебная передача). 18.45 М. Ю. Лермонтов. «Демон». 19.30 Для школьников.

ПОЧТИ двадцать лет проработала я заведующей детсадом № 24 комбината «Миассмелль», двенадцать лет — на пенсии. Мне дорого внимание работников детских садов, которые не забывают о таких, как я.

Третьего марта меня в числе других пенсионеров пригласили в детсад № 66 на «Огонек», посвященный Международному женскому дню. Здесь были работники детского сектора горисполкома, заведующие всех детсадов. Они проявили к нам большое внимание. Преподнесли цветы, исполнили для нас песни.

Меня очень растрогало внимание молодого поколения. И я выступила на «Огоньке», вспомнила свою работу, которой отдала столько лет жизни.

Большое спасибо, коллеги, за ваш светлый огонек, которым согреваете нас, пенсионеров. Поздравляю всех с Международным женским днем. Крепкого здоровья и успехов вам в нелегком труде.

А. КОЛОМАЙКО,
пенсионерка.

БЫЛО это около шести лет назад. Узнав, что я болен, надо

СТРОКИ благодарности

ги, журналы, рассказывают новости.

В день 8 Марта мне хочется поблагодарить и поздравить с праздником Валю Усольцеву, Валю Декину, Нину Портову, Лиду Ломовцеву, Ольгу Тонконогову, Тоню Прутову и других моих друзей, пожелать им счастья, успехов.

Д. НАУМОВ.

МЫ, учащиеся заочного отделения автомеханического техникума, сердечно благодарим работниц гостиницы «Березка», возглавляемых Верой Александровной Автономовой.

Каждый раз, когда приезжаем на сессию, мы чувствуем заботливое отношение со стороны администрации. В комнатах всегда чисто, постельное белье меняют вовремя, работники гостиницы интересуются нашей учебной работой.

Спортивная хроника

МИАССКАЯ хоккейная команда «Заря» провела ряд матчей. Дважды миассцы испытывали горечь поражения: проиграли молодежной команде «Трактор» — 3:7 и хоккейстам спортклуба имени Калинина — 1:3. В г. Сатке миассцы победили местный «Магнезит» — 12:5, а в Усть-Катаве — команду «Урал» (6:1). Последний календарный матч на своем стадионе «Заря» провела против хоккеистов спортклуба «Гранит». Наши хоккеисты огорчили болельщиков, проиграв гостям — 4:5.

Хоккейстам «Зари» предстоит последняя встреча в Челябинске с командой «Восход».

В ЗАЧЕТ зимней спартакиады завода (второй тур) соревновались конькобежцы. На дистанции 200 метров для женщин отличилась мастер спорта Валентина Худяева. Лучший результат в забеге на 500 метров показал Павел Антюшин из

спортсмены цеха автоматизации и механизации. Среди команд отделов и горячих цехов первые места заняли технологи и литейщики ковкого чугуна.

НА АВТОЗАВОДЕ закончились соревнования на личное первенство по шахматам. Чемпионом предприятия стал модельщик Р. Минюшев. Второе место занял Б. Борщев, третье призовое место поделили Б. Ширяев и Г. Оффенгенден.

Отлично играли молодые шахматисты группы подготовки, которые выступали вне конкурса. Пятнадцатилетний перворазрядник Евгений Васильев опередил на одно очко чемпиона завода. Володя Бережков в этих соревнованиях выполнил норматив первого спортивного разряда.

И. ПОНОМАРЕВ,
работник автозавода.